

# 男子离婚后半夜摸进门 杀了前妻和大姨子一家三口

事发昨日凌晨常州武进,凶手作案后自杀,遇害女孩原定本周日订婚

昨天凌晨1点30分左右,常州武进区礼嘉镇秦巷村一户居民家中发生特大命案,户主吴云中一家三口惨遭灭门,同住的妻妹也被乱刀刺死。武进警方现场调查时发现,在吴家后面三楼的另一个房间中,还有一具男尸,死者为吴云中妻妹已经离异的前夫陆雄海。据警方现场侦查证实,正是陆雄海用水果刀杀死4人后畏罪自杀。

□快报记者 葛小林 周青

## 现场 发现5具尸体 警察循血脚印找到凶手

昨天早上8点,记者接到爆料:武进区礼嘉镇秦巷村一居民家中发生特大命案,因为闹离婚,广西男子杀死前妻以及前妻的姐姐一家三口后自杀。记者随即赶赴现场。惨案震惊了礼嘉甘棠村,村民们把吴云中家围得水泄不通。此前,警方已经在吴家门前拉起了多条警戒线,几名刑警拿着仪器不停地勘查现场。据现场围观的村民介绍,已经有两具尸体从房子里抬出来,房子里还有三具。上午10点钟左右,警方结束刑事勘查,受害者以及凶手的尸体被陆续送往殡仪馆。

据警方透露,吴家的房子前后两进,前排有三层,凶案就发生在二楼,吴云中和妻女以及妻

妹被杀。而后面有四层楼,凶手的尸体在三楼内侧的小房间里被发现。房子内到处是血迹,令人惨不忍睹。尤其是现场一连串的血脚印,从前排二楼楼梯径直而下,穿过天井,而后踏上后排楼梯,再直上三楼,血脚印由浓到浅。正是这一连串的血脚印,引着警察发现了凶手的踪迹。

正在门口整理勘查器材的一名警察,发现墙上水管内有液体滴在了鞋上,用纸巾一擦,发现竟是血。记者看到,从二楼阳台落水管中滴落到地面的确是一滴滴的血。围观的一位王姓村民告诉记者,“吴云中被杀死在阳台上,他估计是想逃到阳台上去呼救,但却没能打开窗子,后来凶手又追杀过来。”

## 发现 听到有人喊救命 叔侄俩摸黑进现场

记者找到了死者吴云中的大哥吴云生,他是血案发生后第一个进入现场的人。受到惊吓的他,在外甥的陪护下,一直躺在床上。外甥姚文伟让他闭着眼睛睡一会。他说,不能闭眼睛,否则眼前全是鲜红色一片!

吴家有四兄弟,68岁的吴云生是老大,56岁的吴云中是老二。老大吴云生身体不好,一直是跟弟弟吴云中生活的,住在吴云中左隔壁的老房子里。老三吴云海家在吴云中的右隔壁,当时是吴云海的儿子吴小龙听到了异常的声音。

吴云生告诉记者,昨天凌晨1点多,他的侄子吴小龙(老三的儿子)过来敲门,“敲门声很急,我已经睡着了。小龙进门后问我有没有听到什么声音,他猜是不是二伯吴云中家里面有

什么事情了,但他去敲了半天门,也没有人回应。于是我把钥匙给了小龙,过了一会,小龙回来了,说没电,看不见。”

吴小龙还说,他听到吴云中在楼上有呼喊的声音,像是喊救命又喊不出来,声音卡在喉咙口。吴云生于是打吴云中的电话,结果显示是空号,接着又打手机,但没有人接电话。接着打,又显示在通话中,再一打,手机关机了。吴云生心里越想越害怕,于是塞了个手电筒给侄子小龙,自己也披了件外套跟过去。

吴云生说:“进了门,我们先找到电闸,电闸一推,来电了。当时我心里就扑通扑通的,怎么半夜跳电了呢?我喊了几声,但没人回应,小龙拉着我说,快,赶紧上楼去看看。”

## 勘查 凶手竟是原妹婿 连杀4人后自杀

“我爬上楼,还没走到二楼,就看到楼梯上有血滴下来了,一推开门,就看到我的侄女倒在房门口,地上满是血。我赶紧跑下楼喊人!心里怦怦地跳,我的亲人被人杀了!出大事了!”说起晚上发生的事,吴云生几度哽咽泣不成声。

吴小龙的父亲吴云海这时也赶了过来,三人再次上楼。很快就看到在西边房间里,弟媳宋美娟倒在了房间中央,二弟吴云中倒在了阳台门口,背上全是血。吴云生说:“我用手摸了摸侄女,发现她的手还是温的,凶手肯定没逃远。”

“我们立即报了警,警察

来后立即勘查现场,我看到侄女的床上被子下面露出了一撮头发,用手一掀开被子,里面还有一个人,正是吴云中的小姨子宋美秀,也死了!”

吴云生说,他在现场并没有看到凶器,也没看到凶手。就在这时,警察说在后排的房间里还发现了一具男尸。“我跟过去一看,死者是吴云中的前连襟陆雄海。我一下子就明白了,肯定是陆雄海杀的人。”

经勘查,警方初步确认杀人者正是已经畏罪自杀的陆雄海。记者了解到,陆雄海杀死吴家4人的凶器是一把水果刀,而了结他自己生命的也是这把水果刀。



刑警在勘查现场 快报记者 葛小林 摄

## 讲述 被害的23岁女孩 原定本周日订婚

吴云生告诉记者,因为家里穷,吴云中到三十几岁才找了个广西的老婆宋美娟,生了女儿吴燕虹。今年才43岁的宋美娟很能干,吴云中又肯吃苦,一家人建了楼房,装修得也不错。吴燕虹今年23岁了,高中毕业后在附近的工厂打工,原本这个周日(11月21日)就要订婚的。

宋美娟是宋美娟的三妹,十多年前跟着姐姐宋美娟到常州武进打工,后来回广西老家结婚,生了个儿子。1996年她带着老公陆雄海和儿子回到常州。因为吴云中家的房子大,宋美娟一家三口都住在连襟家里,一晃已经有十多年了。

吴云生说,陆雄海喜欢赌博,玩二八杠,在外面输了很多钱。另外在工厂里打工也是不务正业。为此,陆雄海跟宋美娟经常吵架,陆雄海还多次动手打宋美娟。

吴家亲属告诉记者,去年,

宋美娟提出离婚,但陆雄海死活不肯,还保证坚决不再赌了。但是他根本改不掉。而且把家里能卖的全卖掉了。宋美娟气不过,跟陆雄海分居,搬到了前排二楼,跟外甥女吴燕虹睡一个房间。最近听说宋美娟和陆雄海离婚了,是陆雄海主动提出来的。陆雄海就把自己11岁的儿子送到了同在常州打工的兄弟家,而且把自己的行李也搬走了。

然而,既然已经离婚了,为何又返回吴家将前妻和连襟一家残忍杀害?这个问题大家都想不通。有村民说,宋美娟闹着要离婚时,陆雄海曾说过:“不会让你们好过。”

吴燕虹的一些同学和同事在网络得知她惨遭杀害,纷纷留言祈祷。她的一位同事说:“昨天还在一起的,还跟我说了看车了,没想到今天就没了,真的太残忍了,她还这么年轻啊!”

## 警方 凶手只有一个人 现场未留遗书

常州警方的微博在昨天早上8点多就发布了这起命案的初步侦查情况。记者看到,在常州公安官方微博上,警方通过现场证据,已经初步确定了凶手就是陆雄海,且作案者只有一人,并非民间谣传的其他说法。警方表示,吴云中岳母王玉香所猜测的看到五六个男子闯进吴家,应该是吴云中的兄弟前来救人,时间上也相吻合,并非是陌生人入室行凶。

在警方勘查结束后,常州警方发布正式通稿称:11月16日凌晨2点左右,武进110接到报警,武进区礼嘉镇秦巷村一居民家中发生命案。接报后,常、武两级公安刑侦人员迅速赶赴现场开展侦破工作。经查,被害

人为50多岁的吴某夫妻和其女儿,以及妻妹宋某。经侦查,警方初步锁定凶手为宋某的前夫陆雄海(男,35岁,广西壮族自治区崇左市江州镇人)。在搜捕中,警方发现了自杀身亡的陆雄海。

据调查走访,宋某、陆雄海以前是夫妻,已暂住在被害人家中10多年,不久前,两人离婚,案发前一天,陆雄海离开了被害人家,次日凌晨,陆雄海潜入了被害人家,犯下命案。

案发后,常州市相关领导第一时间赶赴一线,并组织精干警力全力展开侦查。警方表示,对于陆雄海的作案动机,警方还在进一步调查。陆雄海在现场并未留有遗书之类物品。

## 相关新闻

### 男子冲进出租屋 捅死前女友

凶手作案后逃走,女子  
现男友也被砍成重伤



被砍成重伤的刘某

“快救人!屋里3个人都被砍伤了!”昨天早晨8时许,苏州市吴中区红庄一出租屋内发生一起惨案。一名青年男子在连续砍伤屋内一名女子和2名男子后夺门而逃。最终,女子由于伤势过重不幸身亡,两名男子一人重伤,一人左臂被割破。令人意外的是,逃窜凶徒正是遇害女子的前男友。

上午10点,当记者来到苏州大学附属第一医院时,急救室内随处可见身着制服的警察和联防队员。一名染着黄头发,左臂上方缠满绷带的男子正在2名警员的帮助下站在一旁挂水,身着的条纹毛衣上沾满了鲜血,不时掩面哭泣。一位民警告诉记者,该男子姓谢,今年20出头,是被砍3人中伤势最轻的,由于刚刚经历惨剧,还无法与人交流。被砍伤的3人都在吴中区一家电子厂工作,彼此都是朋友,另外2名是一对情侣。“女孩子现在在吴中区人民医院,据说送过去的时候已经死了。”记者随后通过谢某的领班得知,被害女子姓王,在抢救室中央的一张病床上,记者看到了王某的男友——被砍成重伤的刘某。躺在病床上的他歪着头气息奄奄,一脸鲜血,当被询问案情经过时,只听见他口中发出微弱的声音:“是他……我女朋友的前男友……他冲进来拿着刀就砍……”

现场一位办案民警向记者透露了案件的大体经过:昨天上午接近8点,上完夜班的王某、刘某和谢某一同来到了王某与刘某的租住屋吃早饭。3人刚坐定不久,一名提刀男子忽然闯了进来,众人仔细一看竟是王某的前男友。而正在3人发愣的时候,提刀男子扑了上来。“凶徒当时的目标就是刘某和王某,谢某在上前阻拦过程中左臂被割破,赶紧逃出来报警。凶徒砍完人就逃跑了。”该民警告诉记者,案发后他们在现场没有发现财物被盗情况,初步判定这是一起因感情纠葛引起的杀人案件。

在工厂领班和好友的安抚下,谢某恢复了平静。不过在接受采访时,他表示已记不清惨案发生时的状况,只是说此前曾见过凶手一面,是王某的前男友。谢某的领班告诉记者,在她眼中,被砍伤的3人工作都很认真,她只知道王某的男朋友就是刘某:“他们成为男女朋友也就是这几天的事情。”

记者随后前往了吴中人民医院,据收治王某的医生介绍,女孩是当天上午8点半左右送到医院的。“她伤势太重,一共被砍了5刀,送来的时候就已经死亡了。”目前,警方对该案正在进一步调查。

快报记者 何寅平 文/摄